

ЖИВЫЙ ЖИЗНИ

ВТОРНИК, 21-го ноября 1917 года.

Переговоры о Мирѣ.

ПЕТРОГРАД (18/XI). Австро-венгерское правительство получило радиотелеграмму от народных комиссаров от 15 ноября, в которой русское правительство выражает готовность начать переговоры для заключения перемирия и договора о всеобщем мире. Опубликованный русским правительством основы будущего перемирия мирного договора, в отъѣзд на который правительство Российской республики ожидает доктр-предложения, образуют, по мнѣнію австро-венгерского правительства, подходящую основу к ведению этих переговоров. Австро-венгерское правительство выражает готовность приступить к предложенным русским правительством переговорам о немедленном перемирии и о всеобщем мире и отпрывает представителей на начинающиеся 19 ноября ст. от переговоров.

Свѣтом народных комиссаров получена радиотелеграмма австро-венгерского министра иностранных дѣл, извѣщающая о готовности правительства Австро-Венгрии приступить 19 ноября к переговорам о перемирии на основаніи мирной программы русской революціи без аннексий и контрбанди и гарантій права национальнаго самоопредѣленія. Эта радиотелеграмма будет немедленно доведена до свѣдѣній русскаго народа, а также союзных народов и их правительств.

Немедленное перемирие и послы нейтральных стран.

ПЕТРОГРАД (15/XI). Сегодня комиссаром Троцким получены отъѣзды от послов норвежскаго, шведскаго, швейцарскаго и испанскаго, в которых они подтверждают получение письма, предлагающаго способствовать немедленному заключенію мира, и сообщают, что ими приняты соответствующіе шаги.

Демонстрація в пользу мира.

ПЕТРОГРАД (18/XI). Произошла демонстрація в пользу мира в Берлигѣ, Будапештѣ и Лондонѣ. Особенно грандіозно отдалась демонстрація в Будапештѣ, в которой участвовало 150 тысяч рабочих. Ораторы настаивали на заключеніи мира на основах русской формулы. Господствовало повышенное и радостное настроеніе.

Отстраненіе от должности русских послов за границей.

ПЕТРОГРАД (18/XI). Народный комиссар по иностранным дѣлам Троцкий отстранен от должности всех русских послов за границей, отказавшихся признать советъ комиссаров.

Возстаніе большевиков и американской Красной Крест.

ПЕТРОГРАД (15/XI). В связи с появившимися свѣдѣніями о приостановкѣ движенія грузов из Америки в Россію командующій американским Красным Крестом в Россіи полковник Томсон обратился в редакцію «Извѣстій Совѣтов р. и с. д.» со слѣдующим письмом:

«Мнѣ было показано заявленіе, из котораго вытекает, будто Америка останавливает отправку всяких припасов в Россію, и гдѣ выражается мнѣніе, что такое имено будет поведеніе Америки. Со времени революціи 23 октября никакого исходящаго из авторитетных источников заявленія о том, будто отправку припасов американскаго Краснаго Креста для Россіи будет прекращена, отдѣлано не было. Все наши планы опираются на завершеніе относительно перевозок припасов Краснаго Креста в Россію, включая молоко и обувь. Никаких свѣдѣній не было получено, что эти планы будут измѣнены.»

Внутреннія дѣла.

К созыу Учред. Собранія.

ПЕТРОГРАД (18/XI). По имѣющимся свѣдѣніям, советъ народных комиссаров предлагает отсрочить созыв Учредительнаго Собранія до 15 декабря.

ПЕТРОГРАД (18/XI). Поступают свѣдѣнія из разных мѣст о ходѣ выборов в Учредительное Собраніе. Уздѣные го-

рода Калужской губерніи дали перевѣсъ кадетам. Крестьянство уезда голосовало за эсеров и большевиков. В самой Калужѣ кадеты получили 6857 голосов, эсеры 3621, большевики 3454, меньшевики 2321.

Ялтинскіе татары проявили большой интерес к выборам. Здѣсь эсеры получили 4228 голосов, кадеты 3520.

В Берлинском уездѣ выборы перенесены на 21 ноября.

Харьбин дал большинство меньшевикам, затѣм идут большевики, кадеты и эсеры.

Краткосрочная ссуда совету народных комиссаров.

ПЕТРОГРАД (18 ноября). Вчера из государственнаго банка выдана совету народных комиссаров краткосрочная ссуда в 5 милліонов рублей.

Аресты. **ПЕТРОГРАД (16/XI).** Забастовка в государственных и частных банках, в знак протеста против насилія большевиков, продолжается.

Арестован большевиками начальник морскаго генеральнаго штаба граф Капитан заключен в Петропавловскую крѣпость.

На северном фронтѣ большевиками арестованы комиссары Войтинскій, Шубин и командующій 5-ой арміей генерал Боллериус.

ПЕТРОГРАД (18/XI). В славной полковой конторѣ установлен контроль военно-революціоннаго комитета. За сопротивленіе большевикам арестован помощник начальника конторы Каробач. Всѣ полковыя конторы севернаго фронта ультимативно требуют освобожденія его до 12 часов, в противном случаѣ прекращают работу.

Военно-революціон. комитетом производится срочное разслѣдованіе.

Увольненіе чинов вѣдомств иностранных дѣл.

ПЕТРОГРАД (15/XI). Комиссаром иностранных дѣл Троцким уволены 80 чинов вѣдомства без права на полученіе пенсій за неподчиненіе совету народных комиссаров.

Закрытіе газет.

ПЕТРОГРАД (18/XI). Вчера советъ народных комиссаров отдал распоряженіе о закрытіи всех газет, находящихся въ распоряженіи временнаго правительства старшаго состава к народу и постановленіе его о созывѣ Учредительнаго Собранія на 28 ноября без всяких измѣненій и примѣчаній от редакцій. В исполненіе этого распоряженія в теченіе вчерашняго вечера одновременно отрядами солдат и матросов были заняты помѣщенія редакцій и типографіи газет, при чем в некоторых редакціях задержаніе и сотрудники были подвергнуты аресту. Закрытію подверглись: «Рабочая Газета», «Утренняя зѣлность», «Рѣчь», «Единство», «Утро» и типографія «Новое Время».

Декрет о рабочем контролѣ.

ПЕТРОГРАД (17/XI). Опубликован декрет о рабочем контролѣ за подписями Ленина и Шляпникова.

Распуск петроградской городской думы.

ПЕТРОГРАД (17/XI). Декретом народных комиссаров распущена петроградская городская дума. Новые выборы назначены на 26 ноября.

Украинская рада и войска ген. Налодина.

КИЕВ (15/XI). Центральная рада собирает в Киев украинскія войска с цѣлью защиты от войск Каледина, занявших враждебную позицію относительно украинскых войск и рады.

Снаженіе сѣвернаго фронта продовольствіем.

ПЕТРОГРАД (18/XI). Снаженіе сѣвернаго фронта продовольствіем улучшилось. Поступило за послѣдній мѣсяц 200 вагонов хлѣба.

В министерствѣ финансов.

ПЕТРОГРАД (18/XI). Работа в министерствѣ финансов совершенно прекратилась, только издѣла министерство посылаетъ вѣстие служанціи. Комиссар министерства Менжинскій ездилъ по утрам проходить в министерство и разсчитываетъ приходящую почту.

Петроградскій комитет спасенія родины и революціи.

ПЕТРОГРАД (18/XI). Распущенный военно-революціонным комитетом кони-

тет спасенія продолжаетъ работать. Из вѣстия спасенія сообщаютъ, что, вопреки появившимся в большевистской прессѣ сообщеніям о полчищеніи в Уфѣ, гдѣ якобы вся власть без сопротивленія перешла в руки военно-революціоннаго комитета, в Уфѣ власть принадлежит комиссару временнаго правительства. **Соглашеніе большевиков, лѣвых соц.-рев. и соц.-дем. интернационалистов.**

ПЕТРОГРАД (17/XI).

Достигнуто согласіе большевиков с лѣвыми социалистами-революціонерами и социал-демократами интернационалистами. Пока номинально идут в настоящее время переговоры в разработку программы дѣйствій. Соц.-рев. выставили ряд требованій. Вчера ночью состоялось торжественное засѣданіе в Смольномъ совѣтѣ съ крестьянскими депутатами. На совѣщаніи участвовали по приглашенію делегаты «Илжолы».

Спирidonova обратилась ко всемъ лѣвымъ социал.-револ. фронтныхъ органи-

заціи с призывомъ проявить больше энергіи при выборахъ делегатовъ.

В Красноярскѣ.

КРАСНОЯРСК (18 XI). Исполнительный комитетъ совѣта рабочих и солдатскихъ депутатовъ в видѣ репрессіи противъ забастовавшихъ чиновниковъ в квартирахъ ихъ размѣстивъ прибывшихъ в Россію бѣженцевъ.

Телеграммы большевист. телеграф. агентствъ.

ПЕТРОГРАД (16/XI). Газеты отказываются печатать телеграммы большевистскаго петроградскаго телеграфнаго агентства за ихъ крайне неграмотное изложеніе и приводятъ ряд переводныхъ из Лондона и Парижа телеграммъ; агентства аннекционскаго содержанія, прогдѣ: «Певини. Сегодня открылась засѣданія парламентарнаго», «Париж. Побѣда на фронтѣ англчанъ вызвала въгнъ энтузіазма, шумъ на улицахъ и звон колоколовъ».

Как отнеслась Сибирь к мятежу.

(из сибирскихъ газет).

13 ноября въ советѣ казачьихъ депутатовъ (представительство створныхъ частей Сиб. каз. войска) обсуждалось полученныя в Омскѣ из Петрограда телеграммы, датированныя 8 ноября о распорядкѣ совѣта народныхъ комиссаровъ, обращенномъ ко всемъ армейскимъ частямъ, заключать самостоятельныя перемирія с германскими войсками. Советомъ по этому поводу вынесена слѣдующая резолюція.

«Наше же родимыя, находящейся в данное время в періодѣ второй революціи и жестокой заурядности распри, дезорганизованной внутренняго порядка и умиротворенія, анархій в дѣлѣ снабженія арміи и населенія продовольствіемъ, и распорядкомъ правительственнаго жандармерскаго дѣла и транспорту, грошею и в высшей степени опасное. Каждый день и часъ отъѣзды конструціи правительственной власти вводитъ страну в неслыханныя бѣдствія и ведетъ к полной гибели государственнаго революціоннаго строя. Дальнѣйшее промедленіе в созданіи власти является тяжкимъ преступленіемъ, которому нѣтъ равнаго в исторіи, в потому советъ казачьихъ депутатовъ стоя на стражѣ демократической родины и свободы, требуетъ немедленнаго созданія власти, власти подлинно революціонной, демократической, которая пользуется бы всѣмъ подданнымъ большинствомъ народонаселенія и черпала бы в этомъ дѣлѣ необходимую ей силу для строготерической работы. По единственному мнѣнію совѣта, власть должна быть однородной, социалистической — от народныхъ социалистовъ до большевиковъ включительно, во при непримѣнимо условія персональнаго отвода, при чемъ участіе в общепролетарскій Ленин, Троцкий и Вильсоновъ советъ считаетъ безусловно недопустимымъ. Только такая власть, опирающаяся на армію и широкіе слои демократіи, а следовательно и изболдья в своемъ распоряженіи принудительную силу, можетъ приостановить разлитіе продолжающейся империалистической и провозвоственной разрухи и отрясти, гарантировать правильнѣйшій ходъ выборовъ в Учредительное Собраніе и начать работу по слѣдующему и осуществить дѣятельную борьбу за общій демократическій мир, мир честный, безъ захватныхъ отряженій, с правомъ самоопредѣленія народовъ.»

Далѣе, советъ, заслушавъ телеграмму самолично именующаго себя — председателемъ совѣта народныхъ комиссаровъ В. Ульянова (Ленина) и верховнаго главнокомандующимъ Н. Крыленко от 8 ноября ко всей арміи, признающуюю послѣднюю и сепаратнымъ выступленіемъ для заключенія перемирія между непріятелемъ и отдѣльными войсковыми частями, советъ, глубоко возмущенный такими дѣйствіями, рѣшительно протестуетъ и от лица казачьихъ частей Сиб. каз. войска с невольностью отвѣчаетъ такую широкую, какъ политическую авантюру и демagogическій примъ со стороны большевистскаго политическаго возмоза. Советъ единогласно постановилъ о принятыхъ имъ рѣшеніяхъ до свѣдѣній цент. сов. к-та сов. раб. и солд. депутатовъ, всероссійскаго совѣта крестьянскихъ депутатовъ, совѣта союза казачьихъ войскъ, общероссійскаго комитета при ставкѣ, опубликовать в печати и сообщить самоуправному совету народныхъ комиссаровъ.

— Резолюція общаго собранія союза учебныхъ полковъ 11-го ноября в Красноярскѣ. Союзъ учебныхъ полковъ, обсуждая вопросъ о захватѣ власти стубльскій партией большевиковъ, именующихъ себя рабоче-крестьянскимъ Исполнительнымъ совѣтомъ: «Рабоче-крестьянское Исполнительное, какъ самопровозглашенное, не имѣющее дѣятельнаго, и притѣмъ ихъ дѣйствія ведутъ къ возстановленію монархизма в Россіи. 2) Про-

тестовать всѣмъ возможнымъ мѣрами противъ всякаго, допускающаго агентствую новой самозванной власти. 3) Протестовать противъ ихъ дикаго стремленія черезъ высылку артиллеріи и войскъ заставить мирныхъ гражданъ принятіе ихъ власти и требовать, что бы эти пушки, направленные противъ мирныхъ гражданъ, были отвлечены на поддержанію совершенно открытаго большевистскаго фронта. 4) Требовать освобожденія законныхъ революціонныхъ властей, даю и абсолютно ни к чему арестованныхъ лицъ, ибо этотъ арест нарушаетъ теченіе жизни, совершенно разрушаетъ и безъ того плохо выложенную плашу жизни. 5) Напомнить имъ, что это рабоче-крестьянское Исполнительное совершенно забыло о насъ, отдалшихъ Родины свою кровь и силы, даже не упомянувъ насъ. Министерствомъ Призрѣнія. 6) Выразить полное недовѣріе, не простищая большевикамъ, какъ лицамъ, не признающимъ ни законовъ человѣческихъ, ни законовъ моральныхъ и гражданскихъ».

— На общемъ собраніи череметовской военно-народной милиціи 28 октября с. г. принята слѣдующая резолюція:

«В настоящее время, когда большевики объявили временно правительство империалистическимъ, хотѣя захватить в свои руки власть и низвергнуть свое волю всему русскому народу, мы, милиціонеры и солдаты череметовской милиціи, сныи этого народа, рѣшили, что не мучка людей, захватившихъ власть в свои руки должны править нами, а весь русский народъ, приотнувший в настоящее время и выборовъ в Учр. Собр., и должны черезъ него, избравшаго всѣмъ народомъ, Учр. Собр. выразить свою волю и установить тотъ образъ правленія, котораго хочетъ весь великій русский народъ.»

А до Учр. Собр. мы признаемъ только временно правительство, которое ведетъ Россію к Учр. Собр., и будемъ поддерживать его и исполнять революціонную свободу вѣрны своимъ обязанностямъ и готовы с радостью умереть в борьбѣ за свободу и революцію».

— 8 ноября с. г. на общемъ собраніи союза россійскихъ фельдшеровъ в Иркутскѣ принята слѣд. резолюція:

«Принимая во вниманіе, что безумная пошлость большевиковъ к захвату власти гибельна для революціи и уже привела демократію к бессмысленной гражданской войнѣ и пошлѣ к окончательной разрушкѣ транспорта, что само черезъ уже вызываетъ опасность голода в странѣ и в дѣлѣ арміи, а это послѣднее неизбежно приведетъ волю голодныхъ бунтовъ и пожаровъ и броситъ государство в бездну безпробитной анархій, а дальнѣе антиобщественное торжество контр-революціи и диктатура персонскихъ генераловъ, — собраніе постановляетъ, что обязательство политическаго момента империалистическаго диктатора революціонной демократіи:

- 1) превращеніе партійной и фракціонной распри и созданіе единаго революціоннаго фронта для осуществленія всѣхъ революціонныхъ завоеваній;
 - 2) созданіе однороднаго социалистическаго правительства;
 - 3) энергичныя шаги правительства в рѣшительнаго установленія мира между всѣми воюющими;
 - 4) созданіе революціоннаго порядка в странѣ;
 - 5) немедленную передачу земли земскимъ комитетамъ и 6) передачу всей власти совершенно самоуправному Учредительному Собранію. Да здравствуетъ единая революціонная демократія!»
- Съединенный комитетъ хабаровской почтово-телеграфной конторы и управленія округа 1 ноября, заслушавъ телеграмму окружнаго комитета о дѣлѣ бывшаго комиссара на телеграфѣ в гор. Хабаровскѣ отъ дѣлѣ-восточнаго армскаго совѣта раб. и солд. д.-св. полковника: не допускать на телеграфѣ в г. Хабаровскѣ комиссара хрскаго совѣта, предложить совету указать дѣлу, дѣлѣмому подлежаще передачу шутливую ему свѣдѣній; если же се

члены краевого комитета будут приняты... или-либо прокуратурными актами к назначению комиссара в Хабаровский, Камчатский...

2 ноября заслушав против районных комитетов Владивостокского, Владзвостокского, Хабаровского, Николаевского, Никольского-Фурбийского, Петропавловского и Охотского, против допущения комиссаров от каких бы то ни было организаций, постановил:

Сообщить дальне-вост. крайнему совету с. и р. д.—т.е., что требование их удовлетворено быть не может.

— 31 окт. общее собрание возмущенных гласных Амурского земства, Возобласта у., заслушав в заседании своем полугодичные телеграммы об амурском вытеснении безответственных элементов, преданных злобы и достоинству Родины, приняло к сведению заключение, что война испугала гласных сил, прикрывавшихся флагом, якобы лучшего устройства, а в самом деле только тормозящих таковое, угрожая междоусобице и братоубийственным боям, подвигая кворумом самыми широкими мерами Врем. Правительства, извонное со войной своими исполнителями органами должно быть поддержано во всех своих действиях, как источник действительной народной власти. ведущей по правильному пути нашу Родину, а также и Учредит. Собрание—действительному будущему хозяину земли русской.

Педагогич. советы и родит. комитеты бивских гимназий мужской и женской, 13 ноября озабочившись на воле о большевистском илтеж и захват власти, выразившихся в разграблении национальных и исторических сокровищ, осквернении величайших народных святынь и поругании женщин свидетельствуют, что все большевистское, возмание является делом рук не просто безумных мечтателей, но бесчестных грабителей, прикрывающих свои узко эгоистические своекорыстные домогательства громкими лозунгами и обещаниями.

Поэтому собрание педагогов и родителей считает своим священным долгом перед подрастающим поколением выказать, что лозунг каждого честного гражданина в отношении бесчестных и невольственных узурпаторов власти может быть только один—грязная руки прочь.

Собрание призывает и все другие общественные организации высказать свое, открыто и смело свое отношение к

этим братоубийцам врагам и извращенцам народа.

— Объединенное собрание почтово-телеграфных служащих г. Омска постановило поддерживать центр. комитет, протестовать против насильственного захвата власти, распоряжений же Авиллова, как представителя этой захватной власти, не исполнять.

— 10-го ноября омская городская дума постановила послать сочувственную телеграмму на имя пострадавшего от большевиков Г. В. Пехавоаа.

— 28 окт. на чрезвычай. совещании представителей всех общественных организаций гор. Назлодара и уезда постановило резко осудить предательский поступок большевиков, осмелившихся изложить правительству революции, подтвердить вновь вярность посланному, поклявшись не словом, а с оружием в руках поддерживать коалиционное правительство, которое одно правомочно передать власть Учредит. Собранию.

— Красноярская «Св. С.» пишет: Местный исполнит. комитет сов. раб. и с. д., взяв в руки власть, фактически ее не имет и принужден распоряжаться частью мѣстных войск, да группой железнодорож. рабочих. В гарнизонѣ влет организации всех, илущих против большевиков. В виду заботности служащих всех учреждений города—пришлось нанять несколько десятков штрейбрехеров с платой по 5 руб. в день. Есть еще другие расходы, а самого главного—дегет для расизаты у большевиков нет. Банки закрыты. Служащие бастуют.

— Та же газета сообщает, что в Минусинскѣ захват власти был совершен при помощи 120 солдат мѣстной команды, без согласия жителей. В Ачинскѣ тоже самое. В отвѣт на захват служащими всех учреждений объявлена забастовка. Крестьяне Минусинского у. заявляют, что при таком захватѣ власти большевиками они не повезут в город хлеба. В одном из городов, по словам большевистскаго делегата, большевики не могли, благодаря забастовкѣ почтово-телеграфных служащих, завязать переговоры с Красноярком.—Мы вчераски пытались достать от бастующих паролъ, но напрасно. Хотѣли было иначе попробовать... заявил делегат.—«А как иначе?» спросили его большевики «отовариши.—«Из ребер бастующих!» был циничный отвѣт.

По свободной Сибири.

(От собственн. корреспондент.)

Ачинск. (Учредит. Собрание—Скандал в маскаралѣ).

Ачинский гарнизон почти в полном составе съѣхно поднялся вланию большевиков. Солдаты, до революции совершенно не умѣющие даже читать, не способны отличить правой стороны от левой, вдруг, ни с того ни с сего, сѣлались социал-демократами—большевиками. Запешись программами, плакатами и проч., они ѣдут для предвыборной агитации по деревням и селам Ачинскаго уезда, привлекая крестьян, гдѣ уговором, а гдѣ и угрозами, подвигая на выборах свой голос за список № 2—парти большевиков. Таких ораторов—солдат многие из крестьян и слушать не желали, тѣм болѣе, что новоявленные агитаторы не останавливались перед наглою ложью, обвиняя всех, кромѣ большевиков, в предательских замышлах.

Гдѣ криком, гдѣ руганью, а то и просто хватая за горло, эти агитаторы показывали наглядно, что значит власть совѣта.

— Граждане! Голосуйте за список № 2, иначе...

Представители партии соц.-рев., разѣхавшись по уѣзду, оставили город во власти солдат мѣстнаго гарнизона. «Товарищи» воспользовались этим случаем, как увидѣли: раздали звуки оркестров оной музыки, подыали высоко, в дай манящие плакаты, и полились пугающа рѣчи, грубые выкрики, опирающіеся на шты, как единственный фундамент. сную, на улицах и площадях, слышался возглас: «Ребята! Голосуйте только а большевиков,—они одни говорят правду!» Иакоимыслихих толпа встрѣчала криками: «Долой! Долой!»

В такой то обстановкѣ явнаго нарушения прав свободных граждан, под гласные толпы, которыми встрѣчали людей, не согласных с взглядами безумцев, проводили выборы.

Из 5,000 избирателей по городу

участіе принимало менѣе половины: за список № 1 (партия своб.) подаю 514 гол., за № 2 (большевики)—543, за № 3 (соп. революц.)—664, за № 4 (объед. соп.-дем.)—26, за № 5 (интернац. соц.-рев.)—52, за № 6 (нар. труп. парт.)—27, за № 7 (область.)—38. Перечисленных записок 30. В ачинском гарнизонѣ выборы дали такіе результаты: за № 1—47 г., за № 2—2,203, № 3—183, № 4—9, № 5—48, № 6—15 и № 7—10 голосов. Испорч. 16.

Что касается уѣзда, то свѣдѣнія пока (к 17 ноября) поступили из двух волостей.

Как раз в день выборов, 12 ноября, по инициативѣ председателя военнаго отдела сов. сол. и раб. д-ов Гамберга—Градова был устроен в общественном собораніи маскарал—спектакль с танцами. На широкоштанетельной афишѣ было помѣчено о намереніи выдавать дѣнные призы за костюмы.

Пришла кому-то в голову дерзкая мысль прохвалить «запрѣзы» нашего города, членов исполн. к-та сов. сол. и раб. д-ов за их стремленіе заставить под охраной штыков работать почтово-телеграфн. служащ., так как они, в видѣ протеста против такого насилія, забастовали.

Маска изображала приостановку работы в почтово-телеграф. к-рѣ, и связанный с этой остановкой результат: недопоставленіе депеш, писем, газет и т. д. «Товарищи» не вытерпѣли насильств и вступили в «борьбу с врамолой»—по распоряженію Гамберга маска была задержана, и вѣсть с этим был вызван наряд патрулей для наведения порядка.

«Порядок» был возстановлен: инженер Маршалов, монтер электро-театра «Новый» Черноморцев и Большаков арестованы и уведены куда то.

Вот первые шаги людей, захвативших власть.

Красноярск (В вочинѣ Окулова, Дубровинскаго и др.)

— Вы еще не избиты?!
— Пока нѣт.
— И не арестованы?!
— Как видите.
— И не обсыжаны?!
— Тоже пока нѣт.

— Батюшка мой, да вы просто планеты свалились! Да вы рѣдкостью, можно сказать, экземпляр в вочинѣ Окулова, Дубровинскаго и др. большевистских молодцов!

И, действительно, этот гражданин, каким-то чудом избѣжавший всех «пределей» Окуловскаго и Дубровинскаго «режима» в Красноярскѣ,—рѣдкостный экземпляр».

Я уже писал, что в несчастном Красноярскѣ, захваченном большевиками, каждый день производится обыск и аресты. Теперь к этому прибавились избіенія. Развращенная большевиками солдатская банда, шатаясь без дѣла по базару, доит «заподозрѣнных в кражѣ буржуев» и жестоко с ними расправляется: на-днях на базарѣ были избиты 7 чел. мирных и ни в чем неповинных граждан.

Во время этих расправ озвѣрѣвіе и потеряніе члдовѣческой образ люди рѣвля: «Бей их, буржуев», «Сеали и их, вровощивцев!... Избивали до полусмерти, а затѣм отгабали до рубашки.

Если бы на все ужас этих расправ и в сосуды, Окулов и его компанія викари мѣр не привнмают в урощенію их «товарищей», словно, так это и нужно. Такая же расправа идет в красноярских желѣзнодорожных мастерских. На-днях там большевиками изувѣчен гласный городского думы, соц.-рев. А. Е. Курленков и побиты трое рабочих, не сочувствующих большевикам.

— Шкуры спустим с эс-эров, меньшевиков и разных каледнищев, орут эти анданы.

Окулов в засѣданіи городской думы сказал:

— Мы пріездили пушки из Томска для защиты совѣта, на защиту большевиков. Попробуйте-ка, погугайте нас, и вы узнаете, из чего эти пушки и сдѣлааны.

Теперь будет понятно, почему красноярскіе обыватели при встрѣчах, вмѣсто обычнаго вопроса: «Ну, как дѣла?», удивляются:

— Вы еще не арестованы?! Не избиты?! и так далѣе в этом родѣ.

Антон Сверлов.

Молчаново, Томскаго у.

(Неотложная ну ч. дм). В нашем селѣ на средства ц.-приходскаго попечительства, кредит. т.—ва и пр. строятся народный дом. В нем предполагено помѣстити: чайную, ночлежную, читальню—библиотеку, пріют для престарѣлых и безпріютных и устроить зал для оветній кредит. т.—ва и для народной аудитории для спектаклей, лекцій и кинематографа. К сжальнѣ, дстройка верхняго этажа дома в настоящее время остановилась, так как исчерпались все обранныя средства, а культурно-просвѣтит. общество, затратив свыше 1500 руб. на оборудованіе читальни, библиотеки и сцены, вироботеніе кинематографа и проч., пока не в силах материально помочь этому дѣлу. За отсутствием помѣщенія негдѣ продолжать устраивать литературно-музыкальные вечера, спектакли и сеансы кинематографа и свѣтовых картин, между тѣм в настоящее время требуется на дстройка дома всего около 1000 руб. Поэтому было бы весьма желательным, если бы пришло на помощь нам молодое земство и сочувствующія народному образованію лица и учрежденія, так как полугодовой опыт культурно-просвѣт. об.—ва убѣдил нас в тягѣ сельскаго населенія к свѣту и культурѣ.

29-го октября снова стала функционировать воскресная школа для взрослых. Обязанности и труд по преподаванію в ней взяла на себя мѣстная интеллигенція. Среди учеников в школѣ преобладает женскій элемент. Ощущается острая нужда в учебниках.

Нельзя обойти молчаніем переживаемую нашим краем острую нужду в необходимости развитія у нас кустарнаго деревооблѣчнаго, горшечнаго, ткацкаго и кожвеннаго производств. На мѣстѣ члѣз громаднѣйшіа дѣснаго богатства преидают без эксплуатанціи, имѣются много разнаго сырья неизлѣо обрабатываемаго населеніем или за бездѣнон продаваемаго мѣстнм населеніем, в ущерб благоосостоянію мѣстнаго населенія. Так, при обиліи кож, в нашем краѣ, с радусом в 200—300 верст, имѣется только один кожвенный завод в д. Жузовой, Никольскій вол. г. Хохлова. Пора бы оказать помощь населенію и дать возможность вырваться из кабалы этого промышленника путем устройства кооперативнаго завода, гдѣ-бы крестьянин мог получить товар хорошей выдѣлки, по достуной цѣнѣ и из своего сырья,

а не в обидѣ, как это сейчас практикуется.

Да и, вообще, при развитіи кустарных артелей и заолпеніи звянаго досуга различным трудом населеніе скорѣе выбѣдет из руц дѣшной бѣдности и лап «зеленаго мѣа», свившаго у нас тепленькое гнѣздышко.

Надо надѣяться, что кустарный комитет и земство не останутся глухими в нуждам нашего края, тѣм болѣе, что с. Молчаново, имѣющее центральное положеніе в краѣ и расположенное вблизи судоходной рѣки Чулыма, имѣющее в своем распоряженіи пароходную пристань и Колбинскій тракт, является болѣе всего подходящим для устройства в нем упомянутых кооперативов и мастерских.

Случайный.

В обществѣ практических врачей.

На засѣданіи общества в воскресенье, 19-го ноября, л-р А. М. Никольскій сдѣлал сообщеніе о случаях ожоги кожи среди солдат, симулирующих тяжелую форму ревматизма; с цѣлью освободиться от военной службы. Ожогу, сопровождающуюся краснотой и образованием пузырей вызывают ватираніем кожи травой Лютиса (Ranunculus polyanth).

Доклад вызвал продолжительный и живой обмѣн мнѣніями спеціального характера, послѣ чего председатель отчитал интерес докладѣ в бытовом и научном отношеніи. Докладчику пришлось вести свои наблюденія среди солдат. Обиліем членовредеителѣ и симулятов, желавших уклониться от военной службы, Россія отличилась в прежнее время, когда нѣкоторыя группы населенія были неравноправны с другими, по оказывалась, и теперь, в свободной ст роѣ, симулянты пока остаются и на разоблаченіе их военныя врачн должны растранивать свои силы. Очевидно, пройдет еще не мало времени прежде, чѣм благодаря просвѣщенію и развитію чувства долга перед родиной членовредеителѣ симулянты исчезнут из арміи.

В научном отношеніи трава Лютиса, несомненно, заслуживает дальнѣйшаго обследованія в цѣлах использования ея с терапевтическими цѣлями.

Послѣ демонстраціи болыного (lurus egyptum) л-ром К. В. Кудресовым, собрание обсуждает вопрос об устройствѣ санаторія на озерѣ Бярачѣ.

Минувшим дѣном на курортном курортѣ мѣстный исполнителый комитет, путем поднески и устройства лекцій, спектаклей, собрал 5300 р. и пріобрѣла домик, в котором можно помѣстити 16—20 больных. Присутствующіе на засѣданіи представители комитета (л-р П. А. Валедиинскій, К. И. Жемчужников и др.) предлагают обществу принять в свое вѣдѣніе денежный капитал и дом для устройства на курортѣ санаторія или, вѣрѣе, общенія для бѣдных больных.

Не вынося по возбужденному вопросу допчательнаго рѣшенія, собрание избрало от себя трех представителей, которые болѣе подробно ознакомятся с дѣлом и выскажут, насколько приемлемо для общества предложеніе курортнаго комитета.



РАСПИСАНІЕ ПОѢЗДОВЪ.

	№ 3.	№ 9.	№ 21.	№ 23.
Отъ Томска П. . .	7 39 в.	5 54 н.	10 39 в.	6 19 в.
.. Томска I. . .	8 42 в.	6 54 у.	11 37 в.	7 27 в.
привыаютъ въ Тагуй	11 14 в.	9 24 д.	2 14 н.	10 19 в.

Отвозятъ пассажировъ:
П. № 3 ежедневно на д. № 3 главной линіи къ Новоинзалецкскому.
П. № 9 ежедневно на д. № 4 главной линіи къ Иркутску.
П. № 21 ежедневно на д. № 21 и 22 гл. линіи къ Новоинзалецкскому и Иркутску и по суббот. на курьенскій л. № 2.
П. № 23 по вторникамъ по курьенскій л. № 1.

	№ 24.	№ 22.	№ 10.	№ 4.
Отъ ст. Тагуй . .	11 19 н.	4 29 н.	2 19 н.	11 04 у.
приводятъ на ст. Томскъ I . . .	1 31 н.	6 50 у.	4 36 н.	11 11 д.
.. Томскъ II . . .	2 39 н.	7 44 у.	5 34 н.	2 14 д.

Привозятъ пассажировъ:
П. № 4 ежедневно съ в. № 4 главной линіи отъ Новоинзалецскаго.
П. № 10 ежедневно съ в. № 3 главной линіи отъ Иркутска.
П. № 22 ежедневно съ в. № 21 и 22 главной линіи отъ Новоинзалецскаго и Иркутска и воскр. съ курьенскаго л. № 2.
П. № 24 по средамъ съ курьенскаго л. № 2.